



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 15.10.2024 15:22
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **Среща с представител на филипинска компания за подбор на персонал**
Дата: 15.10.2024 09:31
Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Имелда Енрикез, главен изпълнителен директор на Key's Placement Inc., получи полезна информация относно пазара на труда в България. Цветан Симеонов запозна госта с икономическата среда в нашата страна и посочи, че в някои големи градове у нас въпреки отчетената много ниска безработица, продължават да се търсят служители със специфични знания и умения. В рамките на срещата бе дискутирана и възможн...

Заглавие: **Финален експертен семинар по проект Career intelligence**
Дата: 14.10.2024 19:02
Медия: **Дарик**

На 10 и 11 октомври в Габрово се проведе заключителното събитие по проект Career Intelligence, в който Габровската търговско-промишлена палата е партньор за България. В рамките на двата дни беше дискутирана ролята на изкуствения интелект (ИИ) в кариерното ориентиране и професионалното образование: използване на ИИ и чатботове в подкрепа на кариерното развитие и професионалното образование в платформ...

Заглавие: **БТПП не подкрепи проект на ПМС за определяне размера на минималната работна заплата за страната от 1 януари 2025 г.**
Дата: 14.10.2024 12:31
Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Националният съвет за тристранно сътрудничество проведе заседание за обсъждане на проект на Постановление на Министерския съвет за определяне размера на минималната работна заплата за страната от 1 януари 2025 г., внесен от министъра на труда и социалната политика. БТПП бе представена от заместник-председателя Васил Тодоров и Боряна Абаджиева, главен експерт "Икономически анализи и политика". Не...

Заглавие: **България участва в Регионалния форум на GS1 в Европа, който се провежда във Виена**
Дата: 14.10.2024 12:23
Медия: **Българска телеграфна агенция**

България е представена на Регионалния форум GS1 в Европа, който се провежда във Виена от 14 до 16 октомври, от Цветан Симеонов, председател на Сдружение GS1 България и председател на Управителния съвет на Българската търговско-промишлена палата (БТПП). Форумът има съществена роля за насърчаване на сътрудничеството между 49 GS1 Национални организации (НО) от Европа и Азия и е платформа за обмяна на...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:
15)

Заглавие: **Allianz Trade повиши рейтинга на България, но подчерта рисковете заради политическата криза**

Дата: 15.10.2024 12:31

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Устойчивият ръст на българската икономика ще продължи и през 2025 г., но с предизвикателства заради силния натиск за повишаване на заплатите. Световната застрахователна компания Allianz Trade повиши рейтинга на България от BB2 на BB1, отчитайки намаляване на краткосрочния риск от забавени плащания и лоши вземания при осъществяване на сделки с компании, опериращи у нас, съобщават от дружеството. Съще...

Заглавие: **Европрокуратурата се справи с бизнесмен, дръпнал половин милион за фабрика**

Дата: 15.10.2024 12:38

Медия: [Банкеръ](#)

Условно наказание в размер на 3 години лишаване от свобода с 5-годишен изпитателен срок постигна Европейската прокуратура срещу предприемач за измама с близо половин милион лева. Присъдата е на първа инстанция, но влиза в сила, защото не е обжалвана или протестирана. Случаят е от 2017 г., когато мъжът получава авансово плащане от 237 хил. евро като управител на фирма, подпомогната от Държавен фонд...

Заглавие: **Политическата обстановка разклати бизнеса и няма да се наемат нови хора скоро**

Дата: 15.10.2024 12:35

Медия: [Новини.бг](#)

Повече от половината от работодателите в страната няма да наемат нови служители през следващите шест месеца. Това сочи седмото национално проучване на Българската конфедерация по заетостта. "Нормално е част от работодателите да не са във фаза на наемане, защото ако се получи така, че 100% от фирмите в един момент имат нужда от кадри, самата система няма да издържи. Комбинация от различни фактори ...

Заглавие: **Гърция с нов амбициозен план: 82% дял на ВЕИ до 2030 г.**

Дата: 15.10.2024 12:34

Медия: [Kmeta.bg](#)

Гърция разкри амбициозен план за увеличаване до 82% на производството на енергия от възобновяеми източници (ВЕИ) до 2030 г. Предишната цел на страната, заложена в плана от 2019 г., бе 66%, съобщава esgnews.com. За тази цел Гърция се нуждае от приблизително 95 милиарда евро допълнителни инвестиции до 2030 г. Планът на южната ни съседка е в съответствие с целта на ЕС за намаляване на емисиите на пар...

Заглавие: **МИИ: България разглежда Япония като стратегически икономически партньор в Азия**

Дата: 15.10.2024 12:03

Медия: [Financialtribune.bg](#)

България разглежда Япония като стратегически партньор в Азия. Отдаваме голямо значение на развитието на двустранните отношения и се стремим към по-нататъшно разширяване на нашите търговски и инвестиционни връзки. Това каза заместник-министърът на икономиката и индустрията д-р Давид Сукалински на откриването на "Япония-България бизнес форум". По думите му събитието е доказателство за общата воля и ...

Заглавие: **Димитър Манолов: Не можем да влезе в еврозоната с това темпо на растеж на доходите**

Дата: 15.10.2024 12:08

Медия: [Инвестор.БГ](#)

По-добрият вариант за увеличаването на минималната работна заплата е това да не се случва на административен принцип, посочи президентът на КТ "Подкрепа" Няма как България да влезе в еврозоната с това темпо на растеж на доходите и с тяхното ниво – за да попаднем на това място, трябва да се развиваме по съвсем различен начин. Това мнение изрази в предаването "Светът е бизнес" на Bloomberg TV Bulgari...

Заглавие: **Златото поскъпва с близо 40% за година: Какво движи пазара и какви са бъдещите перспективи?**

Дата: 15.10.2024 12:03

Медия: [Добрич Онлайн](#)

Наблюдава се исторически ръст на цената на златото през 2024 г. Златото бележи впечатляващ ръст през последната година, с увеличение от близо 40% в рамките на 12 месеца. През тази седмица цената на благородния метал достигна нов исторически връх, а анализатори прогнозираат, че 2024 г. може да бъде най-силната в историята за златото, със скок от 26% в стойността му. Текущата цена от 2663 американски ...

Заглавие: **НСИ: Рязко забавяне на годишната инфлация през септември**

Дата: 15.10.2024 11:48

Медия: [Новини.бг](#)

Инфлацията в нашата страна се забави рязко през септември до 1,2% от 2,1% през август, достигайки най-ниско ниво от март 2021 г. насам, показват данни на Националния статистически институт (НСИ). Спрямо август пък беше отчетена дефлация от 1%, след като през осмия месец на годината индексът на потребителски цени се повиши с 0,1% спрямо юли. Рязкото забавяне на годишната инфлация през септември се ...

Заглавие: **НСИ: Рязко забавяне на годишната инфлация през септември до 1,2%**

Дата: 15.10.2024 12:06

Медия: [Novini.site](#)

Инфлацията в нашата страна се забави рязко през септември до 1,2% от 2,1% през август, достигайки най-ниско ниво от март 2021 г. насам, показват данни на Националния статистически институт (НСИ). Спрямо август пък беше отчетена дефлация от 1%, след като през осмия месец на годината индексът на потребителски цени се повиши с 0,1% спрямо юли. Рязкото забавяне на годишната инфлация през септември се ...

Заглавие: **По Програма "Транспортна свързаност" се извършва оценка на 7 проекта на стойност 414 милиона лева**

Дата: 15.10.2024 13:08

Медия: [Zonanews.bg](#)

Той уточни, че пет от проектите са за изграждане на железопътна и пристанищна инфраструктура. В момента се извършва оценка на 7 проекта на стойност 414 милиона лева по Програма "Транспортна свързаност" 2024-2027 г. Това заяви заместник-министърът на транспорта и съобщенията Димитър Недялков по време на откриването на кръгла маса, организирана от Камарата на строителите в България и в. "Строител". То...

Заглавие: **Вижте какво реши Министерски съвет днес, 15 октомври 2024 г.**

Дата: 15.10.2024 14:21

Медия: [Труд](#)

Одобрени са допълнителни разходи за издръжка по бюджета на Комисията за защита от дискриминация за 2024 година. Със свое постановление Министерският съвет одобри допълнителни разходи в размер на 250 000 лв. по бюджета на Комисията за защита от дискриминация за 2024 година. Средствата са предназначени за обезпечаване изпълнението на законоустановени задачи и правомощия на институцията по Закона за за...

Заглавие: **След решението на Конституционния съд: Милиони дивидент от БЕХ влизат в хазната**

Дата: 15.10.2024 14:13

Медия: [Actualno.com](#)

В държавния бюджет ще постъпят 280 млн. лв. дивидент от Българския енергиен холдинг (БЕХ), след като в началото на октомври Конституционният съд обяви за противоконституционно решението на Народното събрание от 29 март да забрани на министъра на енергетиката да разпредели 425 млн. лв. дивидент от БЕХ за финансовата 2023 г.: КС обяви забраната за разпределение на дивидент от БЕХ за противоконституц...

Заглавие: **Пред фискален колапс ли е България? Политици в нетрайни парламенти са поели непосилни обещания**

Дата: 15.10.2024 14:18

Медия: [Трафик Нюз](#)

Рязкото покачване на цените и оттам на заплати и продажби приключи, но бюджетът се планира безумно, смятат от икономистиПред фискален колапс ли е България? Планираното увеличението от 18 млрд. лева на разходите как ще се отрази на финансите на страната? Трябва ли да се обуздаят увеличенията на заплати и инвестиции от публичните финанси? Тези отговори дава икономистът от Института за пазарна иконом...

Заглавие: **МЕ ще подпише Меморандум за разбирателство с Министерството на енергетиката и минералните ресурси на Оман**

Дата: 15.10.2024 14:19

Медия: [Novinata.bg](#)

Да се създаде рамка за задълбочаване на двустранните отношения в областта на енергетиката, основани на равенство и взаимна полза – това е основната цел на проекта на Меморандум за разбирателство между Министерството на енергетиката на Република България и Министерството на енергетиката и минералните ресурси на Султанат Оман, одобрен от Министерския съвет на днешното му заседание, като основа за во...

Заглавие: **Подписват важен енергиен договор с Оман**

Дата: 15.10.2024 13:55

Медия: [Фокус](#)

Да се създаде рамка за задълбочаване на двустранните отношения в областта на енергетиката, основани на равенство и взаимна полза - това е основната цел на проекта на Меморандум за разбирателство между Министерството на енергетиката на Република България и Министерството на енергетиката и минералните ресурси на Султанат Оман, одобрен от Министерския съвет на днешното му заседание, като основа за во...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 16)

Заглавие: **Велев: Минималната работна заплата се определя по една грешна разпоредба**

Дата: 15.10.2024 12:47

Медия: [Днес+](#)

У нас минималната работна заплата се определя по една грешна разпоредба, тя е противозаконна даже, защото противоречи на международното право. Една примитивна формула, понякога простото е гениално, но в случая простото е глупаво и вредно. Води до там, че всъщност изравнява труда със средна квалификация с труда с ниска квалификация. Взима от хората със средна квалификация и дава на хората с ниска к...

Заглавие: **Защо над половината работодатели у нас не планират да наемат нови хора?**

Дата: 15.10.2024 12:26

Медия: [Днес+](#)

Повече от половината фирми у нас не смятат да наймат работници в близките 6 месеца. Това показва проучване на Българската конфедерация по заетостта, в което са участвали близо 1200 компании. От тях 20% планират да намалят броя на служителите си през следващата половина година. Други 24% не са сигурни дали ще разширяват или ще свиват разходите си. И само 24% от анкетираните казват, че планират да нае...

Заглавие: **Работодатели посочиха какви заплати дават на своите служители, трудно намират хора**

Дата: 15.10.2024 12:42

Медия: [Фокус](#)

Повече от половината от работодателите в страната няма да наемат нови хора до пролетта. А всяка пета фирма мисли дори да съкращава служители. Това сочат данни на Българската конфедерация по заетостта към октомври. Оказва се и, че сегашното състояние на пазара на труда е най-лошото от пандемичната 2021 година досега, предава Българската национална телевизия.44 000 са свободните работни позиции в ця...

Заглавие: **Износ на интелект: глобален бизнес или национален спорт?**

Дата: 15.10.2024 12:23

Медия: [Новини.бг](#)

Представете си, че в една страна имаме нещо като естествено богатство – не нефт, не злато, а ум и интелект. Мозъци на килограм, таланти на квадратен метър. И какво правим с това национално богатство? Ами, изнасяме го, разбира се! Експортът на мозъци е новата мода в глобализацията, докато внасяме всичко останало – от коли до картофи, за да запълним празнината. Износ на интелект: Приоритет номер ед...

Заглавие: **Младежи се срещнаха с над 50 работодатели в "Кариерни хоризонти"**

Дата: 15.10.2024 12:36

Медия: [TVN-Bulgaria](#)

Днес в Канев Център на Русенския университет се проведе Младежка трудова борса "Кариерни хоризонти". Събитието даде възможност за среща между висококвалифицирани младежи и атрактивни работодатели, които предлагат адекватно на нуждите на младите хора трудово възнаграждение. Във форума се включиха повече от 50 работодатели от региона. Организатори са Центъра за кариерно развитие към Русенския универ...

Заглавие: **Българин е осъден за измама след разследване на европрокуратурата**

Дата: 15.10.2024 11:31

Медия: [Сегга](#)

ОЩЕ ОТ БЪЛГАРИЯ Български предприемач е осъден от Софийски градски съд за измама при усвояване на европейските фондове след разследване на европейската прокуратура. Присъдата бе произнесена на 30 септември и става окончателна днес. Съдът е приел за виновен управител на фирма, финансирана от Държавен фонд земеделие по проект за изграждане на предприятие за преработка на мляко и млечни продукти. Про...

Заглавие: **Търсят се масово плочкаджии, заплатите им били по-големи и от тези на програмистите**

Дата: 15.10.2024 09:35

Медия: [Пловдив 24](#)

Повече от половината фирми у нас не смятат да наймат работници в близките 6 месеца. Това показва проучване на Българската конфедерация по заетостта, в което са участвали близо 1200 компании. От тях 20% планират да намалят броя на служителите си през следващата половина година. Други 24% не са сигурни дали ще разширяват или ще свиват разходите си. И само 24% от анкетираните казват, че планират да нае...

Заглавие: **Работодатели посочиха какви заплати дават на своите служители, трудно намират хора**

Дата: 15.10.2024 12:00

Медия: [Пловдив 24](#)

Повече от половината от работодателите в страната няма да наемат нови хора до пролетта. А всяка пета фирма мисли дори да съкращава служители. Това сочат данни на Българската конфедерация по заетостта към октомври. Оказва се и, че сегашното състояние на пазара на труда е най-лошото от пандемичната 2021 година досега, предава Българската национална телевизия. 44 000 са свободните работни позиции в ця...

Заглавие: **Защо вносът на кадри не е трайно решение, трябва ли да приемем еврото и как да привлечем чужди инвеститори – коментар на бизнеса**

Дата: 15.10.2024 13:12

Медия: [Industry Info](#)

Важни за българската индустрия теми, като влиянието на кризата в Европа върху бизнеса у нас, въвеждането на еврото, привличането на чуждестранни инвестиции, вносът на работна ръка и други, бяха обсъдени на първата Годишна среща на сдруженията в България, която се състоя на 2 октомври 2024 г. в рамките на Industrial Tech Forum – София 2024. В дискусиата се включиха Биляна Манолова, заместник-председ...

Заглавие: **Работодателите скочиха срещу определянето на минималните осигурителни доходи и ги нарекоха генератор на "сива икономика"**

Дата: 15.10.2024 11:44

Медия: [Благоевград 24](#)

Работодателите изпратиха писмо до Министерството на труда и социалната политика. Те се обявиха против процедурата по договаряне на минималните осигурителни прагове за 2025 година. В становището се казва: Известно е, че Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ) многократно е излизала със становища и позиции, с които се иска премахване на определянето на минимални осигурителни доходи (МОД...

Заглавие: **Работодатели посочиха какви заплати дават на своите служители, трудно намират хора**

Дата: 15.10.2024 12:35

Медия: [Благоевград 24](#)

Повече от половината от работодателите в страната няма да наемат нови хора до пролетта. А всяка пета фирма мисли дори да съкращава служители. Това сочат данни на Българската конфедерация по заетостта към октомври. Оказва се и, че сегашното състояние на пазара на труда е най-лошото от пандемичната 2021 година досега, предава Българската национална телевизия. 44 000 са свободните работни позиции в ця...

Заглавие: **Стана ясно на кои българи расте най-бързо заплатата, с тези професии са**

Дата: 15.10.2024 12:38

Медия: [Политиката](#)

Заплатите в България продължават да растат като само от началото на годината до юни те се увеличили с цели 17,3% на годишна база, пише money.bg. Заплатата расте Ръстът продължава и през третото тримесечие, според данните на Националния статистически институт (НСИ). След като в края на 2023 г. средната брутна месечна работна заплата у нас премина психологическата граница от 2000 лева, през последно...

Заглавие: **Гърция: Все повече свободни работни места**

Дата: 15.10.2024 14:45

Медия: [Economynews](#)

С 54% са се увеличили незаетите работни места в рамките на една година, посочва проучване на гръцката статистическа агенция Елстат. Не достигат както работници без квалификация, така и специалисти в няколко сектора. Най-осезателно се чувства липсата на работна ръка в туризма, в сектор отбрана, както и социални служители. От липса на работници страда целият аграрен сектор, съобщават фермерите. Вече...

Заглавие: **Нова паника в бизнеса! Разкритие от работодателите**

Дата: 15.10.2024 14:26

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Кой е най-големият проблем - заплати или хора? Продължава напрежението сред българските работодатели. Повече от половината от работодателите в страната няма да наемат нови хора до пролетта. А всяка пета фирма мисли дори да съкращава служители. Това сочат данни на Българската конфедерация по заетостта към октомври. Оказва се и, че сегашното състояние на пазара на труда е най-лошото от пандемичната 20...

Заглавие: **Българска конфедерация по заетостта: Пазарът на труда ще се движи на първа скорост през следващите шест месеца**

Дата: 15.10.2024 13:06

Медия: [Пловдивски новини](#)

Повече от половината от работодателите в страната няма да наемат нови служители през следващите шест месеца според седмото национално проучване на Българската конфедерация по заетостта (БКЗ). Тридесет и два процента от анкетираните 1197 компании не очакват промяна в числеността на зетите, докато 24% прогнозира да наемат нови служители. Други 20% планират намаление на персонала, а 24% не са сигур...

Заглавие: **Търсят се масово плочкаджии, заплатите им били по-големи и от тези на програмистите**

Дата: 15.10.2024 13:31

Медия: [Budnavarna.com](#)

Повече от половината фирми у нас не смятат да наймат работници в близките 6 месеца. Това показва проучване на Българската конфедерация по заетостта, в което са участвали близо 1200 компании. От тях 20% планират да намалят броя на служителите си през следващата половина година. Други 24% не са сигурни дали ще разширяват или ще свиват разходите си. И само 24% от анкетираните казват, че планират да нае...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 6)

Заглавие: **АНСА: Финансовата полиция в Рим проведе разследване за корупция**

Дата: 15.10.2024 11:59

Медия: [ПроНюз Добрич](#)

Финансовата полиция в Рим претърси офиси и домове на държавни служители и служители в компании във връзка с разследване за корупция, свързано с търг в телекомуникационния и компютърния сектор от държавната технологична компания "Соджей", съобщи днес министерствата на вътрешните работи и сигурността и прокуратура в италианската столица, предаде италианската новинарска агенция АНСА.Компаниите, кои...

Заглавие: **Зам.-кметът на София Иван Василев откри японско-български бизнес форум**

Дата: 15.10.2024 12:15

Медия: [Novinata.bg](#)

Това, което отличава София е ангажимента ни за иновации и развитие на технологии, заяви столичният заместник-кмет София е гостоприемна за всеки, който иска да отключи потенциала на своя бизнес. Това каза заместник-кметът на София по направление финанси и здравеопазване Иван Василев по време на японско-българския бизнес форум в София, който се проведе дни след като столичният заместник-кмет посети ...

Заглавие: **Предприемач е осъден за измама за 500 000 лева по дело на Европейската прокуратура**

Дата: 15.10.2024 12:02

Медия: [Lex.bg](#)

Предприемач е осъден условно на 3 години затвор с петгодишен изпитателен срок за измама с близо 500 000 лева от Европейския съюз. От Европейската прокуратура съобщи, че присъдата срещу мъжа, макар да е на първа инстанция, не е била обжалвана или протестирана и днес е влязла в сила. Става дума за случай от 2017 г., когато предприемачът е получил авансово плащане от 237 000 евро като управител на ...

Заглавие: **"Пенчо бре, учи! Пенчо бре, чети": как да не се задоволяваме с приемането на установени истини или готови решения?**

Дата: 15.10.2024 12:54

Медия: [Новини.бг](#)

В свят, който постоянно ни залива с информация, стереотипи и готови решения, понякога е трудно да се върнем към основите на мисленето. Във времена, когато колективното съзнание разчита на утъпкани пътища и доказани методи, изниква въпросът: как можем да постигнем наистина нови идеи? Как можем да бъдем оригинални в една реалност, която често се опитва да ни накара да мислим в рамки? Един отговор н...

Заглавие: **България вече не е страна на ниските разходи, но в сравнение с останалите членки на ЕС е най-конкурентна в това отношение, каза Мила Ненова от БАИ на форум**

Дата: 15.10.2024 12:12

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

България вече не е страна на ниските разходи, но в сравнение с останалите членки на Европейския съюз е най-конкурентна в това отношение. Това каза изпълнителният директор на Българската агенция за инвестиции (БАИ) Мила Ненова по време на Японско-български бизнес форум, който се провежда в столичния Гранд Хотел София. Събитието е организирано от БАИ и Японската организация за външна търговия (JETRO...

Заглавие: **Български предприемач, взел с измама почти 1 млн. лв. от ЕС за млечно предприятие, бе осъден условно**

Дата: 15.10.2024 14:03

Медия: [Mediapool.bg](#)

Разследването е на Европейската прокуратура. Предприемач от България е осъден за измама, свързана с изграждането на млекопреработвателно предприятие, съобщи във вторник Европейската прокуратура. В официалното съобщение се казва, че предприемачът е обвинен в използване на фалшиви документи за получаване на средства от ЕС за изграждане на млекопреработвателно предприятие. Той е осъден за измама от С...